

Политические коммуникации. Диалог государства и институтов гражданского общества

Заявленная организаторами тема панельной дискуссии «Политические коммуникации. Диалог государства и институтов гражданского общества» вызвала ажиотаж еще до начала конференции – организаторам поступило более 50 заявок на участие. В связи с этим работа панельной дискуссии была разделена на 2 тематических блока:

- 1) Заседание GR-клуба «Северо-Запад»: «Новые вызовы в условиях кризиса» (25 ноября);
- 2) Политические коммуникации. Диалог государства и институтов гражданского общества (26 ноября).

Основной темой GR-клуба «Северо-Запад» стало рассмотрение GR в условиях кризиса (Government Relations - связи с государством). В заседании GR-клуба «Северо-Запад» приняли участие, как представители бизнес-структур, так и научного сообщества. Начало заседания GR-клуба «Северо-Запад» было ознаменовано презентацией вышедшей на русском языке книги Эдварда Л. Бернейса «Кристаллизация общественного мнения».

На заседании GR-клуба «Северо-Запад» были представлены интересные доклады, которые затронули самые актуальные темы отрасли: международные санкции и импортозамещение в сельском хозяйстве; ситуация с рынком перевозчиков и введением системы «Платон»; проблемы застройщиков Санкт-Петербурга. Состоялась интересная полемика о лоббистских возможностях Законодательного собрания Санкт-Петербурга, инициатором которой стал депутат ЗАКС от партии «Справедливая Россия» А. Ю. Палин. Официальная часть заседания GR-клуба была закрыта дискуссией о предстоящем электоральном цикле 2016 года.

Открывая заседание панельной дискуссии, заведующая кафедрой связей с общественностью в политике и государственном управлении ВШЖиМК Вера Алексеевна Ачкасова обратила внимание аудитории, что новые вызовы современности преобразили коммуникацию власти и институтов гражданского общества за последние годы до неузнаваемости, что в конечном итоге заставляет переосмысливать научное сообщество отдельные парадигмы политической коммуникации. В последующем спикеры не раз подтвердили эти слова в своих докладах.

Неподдельный интерес у присутствующих вызвало выступление И.Е. Минтусова о том, что российское государство зачастую не заинтересовано в развитии институтов гражданского общества.

Elif Dördüncü Aydemir (г.Стамбул, Турция) генеральный директор компании Quatro Strategies & Consulting рассказала об особенностях электоральных кампаний и политическом ландшафте в Турции.

А. Д. Трахтенберг (Институт философии и права УрОРАН) осветила проблему, связанную с внедрением электронных государственных услуг в России.

С.Х. Ляпин (НИУ ИТМО) рассказал об изучении коммуникативного дискурса в пространстве электронных СМИ средствами продвинутого полнотекстового поиска. Е.Е. Топильская (ВГУ) постаралась раскрыть в своем докладе использования стратегии публичности при столкновении интересов государственных структур с «иностранными агентами». А. С. Рогалевич (депутат ЗАКС Республика Карелия) рассказал о медиатизации современной политика и

об использования социальных медиа в работе депутата. Своим выступлением М.Г. Шилина (НИУ ВШЭ) с темой «Новейшие форматы политической коммуникации: big&opendata проекты» подвела черту в работе панельной дискуссии.

Кафедра связей с общественностью в политике и государственном управлении ВШЖиМК выражает огромную признательность всем спикерам и участникам панельной дискуссии, нашедшим возможность участвовать в мероприятиях панельной дискуссии «Политические коммуникации. Диалог государства и институтов гражданского общества» 25-26 ноября 2015 г.

Секретарь секции: А. Е. Кузьмин, кандидат политических наук, доцент